
令和２年度第１回 PTA･校名等部会 会議要旨 

 

とき 令和２年７月７日（火） 

ところ 庁舎１階まなびの広場 

 

※会議の主な内容は以下のとおり 

 

部会長：定刻になったので、令和２年度第１回 PTA･校名等部会を開始する旨を告げる。 

(13:30開始) 

 

事務局：今年度初めての会議なので、自己紹介を行う。 

（出席者自己紹介） 

 

事務局：学校名について意見を求める。 

○5月の一般公募、小中学校で実施したアンケートの結果はいずれも「北方町立北学園」と

「北方町立南学園」という名称が一番多かったです。 

⇒わかりやすく、読みやすい名称がよいので、北学園と南学園がいいと思います。 

⇒アンケートの結果を重視すべきだと思います。 

⇒今でも北方中学校は「北中」、北方南小学校は「南小」など、普段は略称を使うことがほ

とんどなので、長い校名や呼びづらい校名は避けるべきです。「北学園」と「南学園」と

いうシンプルな校名が実用的で一番適していると思います。 

⇒令和 5年度に 2校が同時に開校するので、どちらの学校にも平等な学校名にする必要が

あります。「中央」と「南」とか、「北方学園」と「北方南学園」という学校名は不公平

感を与えると思います。 

⇒「きぼう」や「みらい」、「かわせみ」や「スイセン」という名称では学校の位置関係が

わかりにくいと思います。「北」と「南」というように名前からすぐに位置が分かるよう

な学校名がよいと思います。 

※ＰＴＡ校名等部会の方針として、学校名については、北小校区と西小校区の学校を「北

方町立北学園」、南小校区の学校を「北方町立南学園」とすることに決定した。 

 

 

事務局：制服について意見を求める。 

 〇３月の開校準備委員会にて、「制服を採用する」、「７年生から制服を着用する」ことが決

定しています。各小中学校で制服に関する意見聴取を行ったところ、ブレザータイプの

制服がよく、夏の制服としてポロシャツを導入してほしいという意見が多かったです。 

 〇ブレザーは学ラン（セーラー服）よりも価格が高くないですか。 

 ⇒業者の情報では、金額的には今までとあまり変わらない。ブレザーの種類によってはむ

しろ安くなる場合もあると聞いています。 



 〇ブレザーにすると、いまの黒いカバンは似合わないのではないですか。 

 〇ブレザーにすると、運動靴ではなくて黒い革靴にするのですか。 

 ⇒とりあえず制服の様式を決めて、カバンや靴など学用品はその後の検討事項です。 

 〇学ランとセーラー服では最近のジェンダーフリーという考え方と合わなくなってきてい

ます。ブレザーならスカートでもパンツでも選べるという形式が取れると思う。 

 〇北学園と南学園で制服は別のものにするのですか。 

 ⇒部活の交流など、２校がいろんな場面で連携することもあり、制服は同一のものとする

方がよいと思います。 

 〇制服の導入時期はいつ頃を想定していますか。 

 ⇒令和５年の開校時からの想定です。ただし、北方中学校の在校生に配慮して、数年間は

北方中学校の制服も使える併用期間を設ける必要があると考えています。 

 〇夏服のポロシャツの導入は涼しくてよいと思います。 

 ⇒今の北方中学校では、夏でも半袖のカッターシャツを着ている生徒は少ないです。長袖

を捲って着ている状況なので、ポロシャツのほうがよいと思います。 

 ※制服等に関しては今日の協議を踏まえた内容のアンケートを作成し、児童生徒に対して

実施することとする。次回の協議の際にアンケート案を提示することとする。 

 

部会長：本日の協議は以上とする。次回の協議は８月２０日（木）午後１時３０分から開始

することとする。 

   （15:00終了） 


